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REFERAT    
fra styremøte i Stavanger Turistforening    

    

Mandag 9. desember 2024 kl. 1800, i Klostersalen 

  

Til stede fra styret:  Gunhild Holtet Eie, Fredrik Horne, Per A Thorbjørnsen, Tove Sivertsen, 
Erik Egedahl, Helleik Syse, Lars Nessa, Johanne Koll-Hansen Bø, Kaja 
Raa Storaker (ansattes representant) 

Forfall: Håvard Hansen, Inger Karin Natlandsmyr, Andreas Berge Formo (DNT 
Ung) og Trygve Forgaard (Rådet)   

Til stede fra    
administrasjonen:  Preben Falck og Lars Christian Løvik  

Referent:  Preben Falck     

 

SAKSLISTE  
07/24-1  Referat fra forrige styremøte – beslutningssak 

Referat fra forrige styremøte vedlegges for styrets godkjenning. 

Forslag til vedtak: Referat fra styremøte 14. oktober 2024 godkjennes. 

Behandling i møtet:  Det var ikke merknader til referatet.  

Vedtak:  Referat fra styremøte 14. oktober 2024 godkjennes.  

 

07-24-2  HMS-rapport - Orienteringssak  

En frivillig som 15. oktober var på oppdrag i nærheten av Skåpet skled på en stein og knakk 
håndleddet. Vedkommende fikk selv tilkalt ambulanse og ble tatt hånd om. 

På fellestur ved Gramstad 21. november falt en deltaker på isen og brakk ankelen. 
Vedkommende ble godt ivaretatt av turlederne, og ble hentet med luftambulansen. 

Begge hendelsene vurderes som hendelige uhell der våre rutiner og oppfølging har fungert godt. 

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

Behandling i møtet:  Det var ikke merknader til rapporten.  

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

07/24-3  Orientering om driften – Orienteringssak  

Det er nå lavsesong i fjellet, men likevel noe besøk på Haukeliseter og på hyttene som er lettest 
tilgjengelig. 

På Turbohytta avsluttes arbeidene for sesongen i uke 49. Det er støpt ringmur og fylt i med 
singel, mens støping av dekket utsettes til våren. Det planlegges oppstart av arbeidene så snart 
snøen går til våren, med ferdigstillelse til jul neste år. Det må planlegges med innredningsarbeid 
osv, slik at åpning forhåpentligvis kan skje før vinterferien 2026. De økonomiske 
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konsekvensene av forsinkelsene er ikke avklart enda. Det blir gitt en nærmere orientering i 
møtet. 

Vi har inngått et samarbeid med No Limitation, en organisasjon som arbeider for folk med 
utfordringer innen rus, psykiatri eller kriminalitet. De vil delta i dugnader hos oss som ledd i 
sitt arbeid med rehabilitering. 

Alle hyttene ble lagt ut for bestilling 1. november, med en omfattende informasjonskampanje 
som nå er blitt nasjonal. Bare etter første timen hadde vi 240 bestillinger og en omsetning på 
kr. 563 135. Totalt første døgnet omsatte vi for kr. 914 000.  

Tilsvarende hadde vi 1. desember turslipp med fellesturene lagt ut og markedsført samlet, se 
turslipp-2025. STF er den foreningen som har lagt ut flest aktiviteter, med hele 355 fellesturer, 
134 arrangement og 40 kurs. Også dette fikk god respons med 261 bestillinger og en omsetning 
på kr. 373 000 1.-3. desember. Ungdomsturer, gruppen 25-35 år og Folgefonna på langs er 
svært populære.  

De 10 mest populære fellesturene på turslippet var følgende: 

 

Arrangementet Lykter bak Dalsnuten ble avviklet 2. november med rekordhøye 2000 deltakere. 
Arrangementet ble prikkfritt gjennomført med stor innsats fra ansatte og frivillige. I 2025 
planlegges det ikke slik arrangement, da ressursene brukes på jubileumsarrangementet på 
Fjøløy 6. september. 

Vi har i dag innkjøpsavtale gjennom Konsumgruppen. For å undersøke mulige besparelser har 
vi innhentet tilbud også gjennom andre tilsvarende løsninger, og er nå i sluttfasen av 
forhandlinger om dette. Økonomisjef vil gi en orientering i møtet. 

Det er tatt en rekke initiativ for å få fortgang i arbeidet med et Friluftslivets hus i Stavanger. 
Det planlegges nå et møte med flere politikere i Stavanger 8. januar 2025. Etter dette er det 
mulig at vi må ta noen valg om hvilke spor vi skal forfølge for å realisere dette. Daglig leder 
vil gi en orientering i møtet.  

Kommunestyret i Sirdal stemte 31. oktober nei til å gå videre med planer for vindkraftutbygging 
på Skreå og Bergeheia. Dette er en stor lettelse og kommer etter at STF har brukt betydelig 
innsats for å mobilisere mot spesielt Skreå. Etter vedtaket har vi hatt dialog med grunneierne, 
denne saken vil få negative konsekvenser for vårt samarbeide. Det må også forventes at planene 
vil bli søkt fremmet på et senere tidspunkt. 

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

Behandling i møtet:  Det ble gitt utfyllende informasjon om innkjøpsavtale og friluftslivets 
hus.  

Vi har mottatt støtte fra Damstiftelsen til å etablere et dugnadssenter i 
Frilagers gamle lokaler på Friheim.  

https://www.dnt.no/dnt-der-du-er/stavanger-turistforening/aktuelt/turslipp-2025/
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John Petter Nordbø har sagt opp sin stilling i kommunikasjonsavdelingen 
for å tiltre i ny stilling i Bergen og Hordaland turlag. Stillingen er lyst ut 
på nytt. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

07/24-4 Oppdatering veivalg - diskusjonssak 

Det ble avholdt strategisamling på Haukeliseter 23. november. Presentasjoner fra møtet 
vedlegges. 

Styreleder vil gjennomgå hovedkonklusjonene fra samlingen, og innlede til diskusjon om 
videre fremdrift på strategiarbeidet. 

Det fremlegges ikke forslag til vedtak. 

Behandling i møtet:  Styreleder gikk gjennom en oppsummering av diskusjonene fra 
strategisamlingen. Styret drøftet saken. 

Administrasjonen vil arbeide med å sammenstille innspill til en ny 
handlingsplan, og deretter vil saken bli behandlet videre i 
Strategiutvalget.  

 

07/24-5  Økonomisk situasjonsrapport – orienteringssak   

Økonomiske rapporter for oktober er vedlagt.  

Økonomisk status, med en prognose for hele 2024, vil bli gjennomgått i forbindelse med 
budsjettet for 2025.  

Forslag til vedtak:   Styret tar saken til orientering. 

Behandling i møtet:  Status ble gjennomgått i forbindelse med budsjettet. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

07/24-6  Status villrein - orienteringssak  

Det har i november vært ny kontakt med grunneierne og andre aktører, hovedsakelig i 
Hjelmeland. Det er nå god dialog om en mulig helhetlig løsning på omlegging av rutenettet. 
Neste møte med grunneierne er berammet 12. desember. Dette forventes å bli siste møte før 
KLD skal sende ut utkastet til tiltaksplaner på høring. 

Status vil bli gjennomgått i møtet. 

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

Behandling i møtet:  Daglig leder gjennomgikk status, og redegjorde for diskusjonene i 
Villreinutvalget.   

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

 

07-24-7  Regionalplan for Lysefjordområdet – orienteringssak  

Rogaland Fylkeskommune har under utarbeidelse en Regionalplan for Lysefjordområdet. Et 
utkast ble fremlagt for Fylkesutvalget 26. november, se vedlegg. Dette utkastet ble vedtatt sendt 
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ut på høring, med en del justeringer. Bla ble det vedtatt å endre avsnittene om organisering, slik 
at det ikke blir gitt like sterke føringer om å endre eller avvikle Stiftelsen Preikestolen, etter 
innspill fra bla STF.  

Saksbehandler Vegard Næss vil møte for å gi en orientering om planen og videre prosess. 

Forslag til vedtak: Styret tar saken til orientering og ber til neste styremøte administrasjonen 
utarbeide et forslag til høringsuttalelse. 

Behandling i møtet:  I forkant av møtet fikk styret lastet opp utkast til høringsuttalelse fra 
Lysefjorden Utvikling og Stiftelsen Preikestolen.  

Vegard Næss presenterte arbeidet med regionalplanen, styret drøftet 
saken. Det ble spesielt påpekt at planen bør sikre muligheter for å 
realisere sykkelvei i Daladalen og ny hytte på Kvernafjell, men også ta 
høyde for fremtidig utvikling av friluftsliv og spesielt rundløypa 
Lysefjorden rundt.  

Vedtak: Styret tar saken til orientering og ber til neste styremøte administrasjonen 
utarbeide et forslag til høringsuttalelse. 

 
07/24-8 Turisthytte i Fyljesdalen – beslutningssak  

STF har over lang tid gjort flere forsøk på å sikre den historiske Fyljesdalen fjellgard som 
turisthytte. Dette ligger ved Lysefjorden, og kan inngå som et ledd i å løse utfordringene med 
å få til et godt rutetilbud på nordsiden av Lysefjorden, som del av Lysefjorden rundt.  

Det er nå dialog med grunneier, som kan være villig til å inngå en avtale med STF om å overta 
bygningene på gården. Prosessen har ikke kommet langt, og det fortsatt stor usikkerhet mht om 
og evt. når det kan oppnås en avtale. 

Daglig leder vil redegjøre for prosjektets strategiske betydning, og et mulig forhandlingsutspill 
fra STF. 

Forslag til vedtak: Styret gir daglig leder fullmakt til å starte forhandlinger med grunneier 
om overtakelse av Fyljesdalen fjellgard. En evt. avtale skal godkjennes 
av styret før signering. 

Behandling i møtet:  Daglig leder redegjorde for saken, og spesielt om posisjonen en hytte her 
kan ha i et fremtidig opplegg for Lysefjorden rundt, i sammenheng med 
bla Håheller og evt. Håhellerstølen.  

Vedtak: Styret gir daglig leder fullmakt til å starte forhandlinger med grunneier 
om overtakelse av Fyljesdalen fjellgard. En evt. avtale skal godkjennes 
av styret før signering. 

 

07/24-9 Status Haukeliseter utvidelse – orienteringssak  

Vi sendte søknad om byggetillatelse for utvidelse av Haukeliseter i mai. Statsforvalter har levert 
en rekke kritiske merknader, og vi har hatt dialog med Vinje kommunen og nå i november også 
møte med Statsforvalter. Det er klart at søknaden slik den ble levert ikke vil bli godkjent. Det 
arbeides derfor med planer om en nedskalert versjon, der vi kutter ut et mellombygg mellom 
hovedbygg og Tårnbygget, men søker å få realisert et nytt bygg for overnatting 

Daglig leder vil redegjøre nærmere i møtet. 

Forslag til vedtak: Styret tar saken til orientering. 
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Behandling i møtet:  Daglig leder redegjorde for saken. Styret ber om mer informasjon, 
spesielt om hvordan de ulike behovene som er identifisert på 
Haukeliseter kan løses med et nedskalert prosjekt.  

Vedtak: Saken tas opp som beslutningssak på neste styremøte. 

 

07/24-10 Vedtekter for STF – drøftingssak  

STF har signert ny medlemskapsavtale, som forplikter oss til å vedta nye vedtekter i samsvar 
med DNTs modellvedtekter. Deler av modellvedtektene som er markert med gult er 
obligatoriske, mens vi ut over dette står rimelig fritt til å gjøre lokale tilpasninger. 

Vedlagt er STFs gjeldende lover, og DNTs modellvedtekter. 

Det fremgår av våre gjeldende lover § 9 at endringer må vedtas på to årsmøter: 

Endringer i foreningens lover besluttes av årsmøtet med 2/3 flertall og må også 
godkjennes i det neste ordinære årsmøtet. 

Dette kan enten tolkes som at vedtektsendringer kan vedtas på et ekstraordinært årsmøte og 
deretter stadfestes på et ordinært årsmøte, eller at det må vedtas på to påfølgende årsmøter med 
ett års mellomrom. Stor praktisk betydning har dette neppe, men styret må ta stilling til om vi 
skal innkalle til et ekstraordinært årsmøte tidlig i 2025, slik at vi får det stadfestet på det 
ordinære årsmøtet planlagt 2. april, eller om vi skal behandle det på ordinære årsmøter i 2025 
og 2026. 

Det er tidligere besluttet at en evt. endring av navn besluttes ved vedtektsendring samtidig som 
vi vedtar DNTs modellvedtekter.  

Styret bes drøfte om det er behov for tilpasninger i modellvedtektene. Spesielt bes det drøftet 
om man skal videreføre bestemmelsene om et Råd. Rådet er omtalt i Lovenes § 5, og i instruks 
for styret der det i pkt. 3 heter: 

Om saker av særlig viktighet skal styret rådføre seg med et råd på 12 medlemmer som 
velges for 4 år ad gangen og uttrer etter tur hvert år med en fjerdepart. Rådet 
sammenkalles minst én gang årlig av foreningens styreleder til felles møte med styret. 
Rådets leder tiltrer styret som observatør med møte og talerett 

Vi er kjent med at flere DNT foreninger har avviklet tilsvarende råd, bla har DNT Oslo og 
Omegn erstattet sitt råd med en kontrollkomite. 

Det planlegges å fremlegge et forslag til nye vedtekter for styrets behandling til styremøtet i 
januar. 

Behandling i møtet:  Styret drøftet saken.  

Administrasjonen vil avklare håndtering av STFs lov og bestemmelsen 
om behandling på to årsmøter. Om mulig tas det sikte på å innkalle til et 
ekstraordinært årsmøte i februar, for endelig behandling av 
vedtektsendringene på det ordinære årsmøtet 2. april 2025. 

Det innkalles til rådsmøte i januar for å diskutere rådets funksjon. 

 

07/24-11  Budsjett 2025 – beslutningssak   

En presentasjon med forslag til budsjett blir ettersendt. 

I møtet vil dette bli gjennomgått, med hovedvekt på investeringsbudsjettene og inndekningen 
av disse kostnadene. 
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Forslag til vedtak:   Styret vedtar forslaget til budsjett som fremlagt. 

Behandling i møtet:  Økonomisjef gjennomgikk forslaget til budsjett. Investeringsbudsjettene 
som er inntatt i forslaget forutsettes ved budsjettvedtaket godkjent av 
styret, med unntak av prosjektene i Fyljesdalen, Stakken og Flørlistølen. 
Disse skal fremlegges for styret for godkjenning før oppstart, sammen 
med en oppdatert økonomisk prognose.  

Evt. arbeider med utvidelse av Haukeliseter eller et Friluftslivets hus i 
Stavanger er ikke inntatt i budsjettet, og vil ved behov bli behandlet av 
styret som separate saker.  

Vedtak: Styret vedtar forslaget til budsjett som fremlagt. Investeringsprosjektene 
Fyljesdalen, Stakken og Flørlistølen skal fremlegges for styret for 
godkjenning før arbeidene igangsettes. 

 

07/24-12 Eventuelt  

Orienteringer fra utvalg og aktivitetsgrupper 
Orienteringer fra styremedlemmer som har vært i kontakt med «sine» turlag eller 
aktivitetsgrupper.  

Følgende styremedlemmer er kontakter for turlag og turgrupper: 

Tove Sivertsen Dalane turlag 

Lars F Nessa Hjelmeland turlag  

Trygve Forgaard Rennesøy og Finnøy turlag 

Fredrik Horne Sandnes turlag 

Inger Karin 
Natlandsmyr 

Jæren turlag  

Erik Egedahl Suldal turlag  

Gunhild Holtet Eie Strand og Forsand turlag 

Johanne Koll Hansen 
Bø 

Randaberg turlag 

 Barnas turlag  

Fredrik Horne Fjellsportgruppa 

Tove Sivertsen Fjellturkomiteen 

Gunhild Holtet Eie 60 +  

 

 
Aktive komiteer og ressursgrupper nedsatt av styret 

Økonomiutvalg Gunhild Holtet Eie 
Erik Egedahl 
Lars Christian Løvik 
Preben Falck 

Ressursgruppe for naturforvaltning Fredrik Horne 
Bjørn Kristoffersen 
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Inger Karin Natlandsmyr 
Per A Thorbjørnsen 
Odd Helge Løyning 
Preben Falck 

Villreinutvalg Gunhild Holtet Eie 
Trygve Forgaard 
Lars F Nessa 
Fredrik Horne 
Per Henriksen 
Lars Christian Løvik 
Preben Falck 

Strategiutvalg Gunhild Holtet Eie 
Fredrik Horne 
Johanne Koll-Hansen Bø 
Inger Karin Natlandsmyr 
Preben Falck 

 
  

Preben Falck 
referent 
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